

«ΕΞΕΤΑΣΤΙΚΗ ΤΟΥ ΕΛΕΥΘΕΡΟΥ» ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ ΑΠΟ ΤΟ 1981 ΜΕΧΡΙ ΣΗΜΕΡΑ

Το παιχνίδι του ΠΑΣΟΚ με την αμαρτωλή ΔΕΚΑ

ΜΕΡΟΣ 163ον

Του
ΣΤΕΦ. Β. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ
anagrostou@elefteros.gr

Στις αρχές Σεπτεμβρίου 2000 και ενώ είχε δρομολογηθεί η δικαστική έρευνα για την υπόθεση του Χρηματιστηρίου, μετά τη μηνυτήρια αναφορά του Μιλτιάδη Έβερτ, ο διεθνής Οικονομικός Οργανισμός Συνεργασίας και Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ), στο ερωτηματολόγιο που είχε στείλει στο υπουργείο Εθνικής Οικονομίας, όψει της σύνταξης της έκθεσής του, είχε ζητήσει να του παρασχεθούν και λεπτομερή στοιχεία για τις συναλλαγές που είχε κάνει στο διάστημα η αμαρτωλή κρατική εταιρεία ΔΕΚΑ Α.Ε. πριν από τις εκλογές της 9ης Απριλίου του 2000 στο Χρηματιστήριο.

Στο σημείο αυτό, πρέπει να σημειώσουμε ότι η αμαρτωλή κρατική εταιρεία ΔΕΚΑ Α.Ε., την οποία δημιούργησε η κυβέρνηση Σημίτη το 1997, έκλεισε με διάταξη νόμου η σημερινή κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ υπό τον κ. Γ. Παπανδρέου, χωρίς όμως να την εκκαθαρίσει! Συγκεκριμένα, με τροπολογία στο φορολογικό νομοσχέδιο που ψηφίστηκε τον φετινό Μάρτιο (2011), η κυβέρνηση έκλεισε τη ΔΕΚΑ Α.Ε. χωρίς εκκαθάριση, κατά παρέκκλιση των ισχυουσών διατάξεων της Δημόσιας Επιχείρησης Κινητών Αξιών. Στην αιτιολογική έκθεση της προαναφερθείσας τροπολογίας, αναφερόταν ότι η ΔΕΚΑ σταματάει να λειτουργεί «στο πλαίσιο της ορθολογικής αναδιάρθρωσης και μείωσης των φορέων του Δημοσίου και δεδομένου ότι ο ρόλος της έχει υποβαθμιστεί μην έχοντας στην ουσία συγκεκριμένο αντικείμενο».

Πώς έκλεισε η ΔΕΚΑ τον φετινό Μάρτιο!

Με την ίδια τροπολογία, τα πάσης φύσεως περιουσιακά στοιχεία της εταιρείας πέρασαν στην κυριότητα του Δη-

μοσίου, το οποίο ανέλαβε τόσο τις υποχρεώσεις όσο και τις δικαστικές εκκρεμότητες της επιχείρησης.

Μάλιστα, στην ίδια αιτιολογική έκθεση, αναφερόταν ότι θα υπάρξει εφάπαξ αύξηση εσόδων 26,3 εκατ. ευρώ από την περιελευση των διαθεσίμων της ΔΕΚΑ στον κρατικό προϋπολογισμό, ετήσια αύξηση εσόδων από την είσπραξη των μερισμάτων των χρεόγραφων της ΔΕΚΑ με παράλληλη μείωση εσόδων από τη μη είσπραξη εσόδων της καταργούμενης επιχείρησης, καθώς και αύξηση της περιουσίας του Δημοσίου, αφού σε αυτό περνάει η κυριότητα του συνόλου της κινητής και ακίνητης περιουσίας της συγκεκριμένης Α.Ε.». Τώ-

ρα το τι ακριβώς συνέβη με τη ΔΕΚΑ, κανένας πλέον δεν μπορεί να γνωρίζει. Πάντως, το γεγονός ότι στις αρχές Σεπτεμβρίου ο ΟΟΣΑ είχε περιλάβει στο ερωτηματολόγιό του και το θέμα των προεκλογικών παρεμβάσεων της ΔΕΚΑ στο Χρηματιστήριο δείχνει τον βαθμό και της παρέμβασης που έγινε, αλλά και τον σάλο που είχε προκληθεί. Ειδικότερα, στο ερωτηματολόγιο του ΟΟΣΑ που είχε σταλεί στο υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και την Τράπεζα της Ελλάδος, ο ΟΟΣΑ ζητούσε να του παρα-

σχεθούν πληροφορίες για τις μεταβολές που είχαν γίνει εκείνη την περίοδο στο χαρτοφυλάκιο του. Παράλληλα, ζητούσαν να τους απαντηθεί το ερώτημα για το ποιο ήταν το ύψος της ζημίας που υπέστη η ΔΕΚΑ από τις αγοραπωλησίες μετοχών στο Χρηματιστήριο τόσο πριν από τις εκλογές της 9ης Απριλίου 2000 όσο και έπειτα από αυτές! Φυσικά, τα ερωτήματα του ΟΟΣΑ ήταν και άλλα, όπως το ερώτημα για τους λόγους που καθυστερεί η εφαρμογή του προγράμματος ιδιωτικοποιήσεων και η απελευθέρωση των αγορών για τις οποίες είχε δεσμευθεί η κυβέρνηση Σημίτη στην Ε.Ε. Φυσικά, για τον τζίρο της ΔΕΚΑ δεν φαίνεται να δόθηκε κά-

ποια απάντηση, ενώ για τα υπόλοιπα, επανελήφθησαν οι γνωστές δικαιολογίες που κάθε φορά έλεγε η κυβέρνηση Σημίτη για την αδυναμία της να προχωρήσει σε διαρθρωτικές αλλαγές...

Σημίτης: Θα με βλέπετε για πολλά χρόνια...

Στη συνέχεια, ακολούθησε η εμφάνιση του κ. Σημίτη το πρώτο Σαββατοκύριακο του Σεπτεμβρίου του 2000 στην 65η Διεθνή Έκθεση της Θεσσαλονίκης, στην οποία, αντί της οικονομίας κυριάρχησαν οι εσωκομματικές κόντρες μεταξύ των κ. κ. Σημίτη και Τσοχατζόπουλου, καθώς ο μεν πρώτος δήλωσε ότι δεν προτίθετο να εγκαταλείψει την ενεργό πολιτική, διαψεύδοντας διάφορα σενάρια αυτής της μορφής που δημοσιεύονταν στον Τύπο, τονίζοντας με έπαρση ότι «θα με βλέπετε εδώ για πολλά χρόνια! Από την πλευρά του, ο κ. Τσοχατζόπουλος, που εμφανιζόταν ως αντίθετος με την οικονομική πολιτική που ακολουθούσε ο κ. Σημίτης, είχε κάνει δηλώσεις για την ανάγκη «μιας νέας οικονομικής πολιτικής, που θα αναδιέτασσε την παραγωγικότητα και την αποτελεσματικότητα των οικονομικών και παραγωγικών δυνάμεων της χώρας», καθώς έπρεπε να υπάρξει εγγύηση για μια πολιτική κοινωνικής ασφάλειας, αλληλεγγύης, συνοχής και αύξησης του εισοδήματος των εργαζομένων... Το επόμενο Σαββατοκύριακο 9 και 10 Σεπτεμβρίου, ομιλητής στο πλαίσιο της ΔΕΘ ήταν ο πρόεδρος της Ν.Δ. Κ. Καραμανλής, ο οποίος στην ομιλία του κατήγγειλε την αναξιοπιστία

• Με ποιον τρόπο την έκλεισε η κυβέρνηση τον Μάρτιο του... 2011, χωρίς να προχωρήσει σε εκκαθάριση

του κ. Κ. Σημίτη και της κυβέρνησής του, αλλά και την ανοχή του στα φαινόμενα της αδιαφάνειας και της διαπλοκής. Ο κ. Καραμανλής επισήμανε συγκεκριμένες περιπτώσεις αναξιοπιστίας του κ. Σημίτη και τον κατηγορήσει ότι προεκλογικά παραπλήγησε το εκλογικό Σώμα, καθώς απέκρυψε τις πραγματικές προθέσεις του για μια σειρά σημαντικών θεμάτων, όπως το θέμα της ανεργίας, αποκρύπτοντας τα σχετικά στοιχεία, την αλληλαγία των εργασιακών σχέσεων, αλλά και στην αδιαφάνεια που επικρατεί στις κρατικές προμήθειες και στις αναθέσεις μεγάλων έργων του Δημοσίου σε συγκεκριμένα επιχειρηματικά και εργοληπτικά συμφέροντα. Ακολούθως ο κ. Καραμανλής αναφέρθηκε στις προτάσεις της Ν.Δ. για την αντιμετώπιση της ανεργίας και της αδιαφάνειας και επανέλαβε την πρόταση για δημιουργία Ανεξάρτητης Αρχής για τις κρατικές προμήθειες και τις αναθέσεις μεγάλων έργων του Δημοσίου, ώστε να αντιμετωπισθεί το φαινόμενο της διαπλοκής.

Αποκάλυψη της προεκλογικής σπατάλης

Στο μεταξύ, λίγες ημέρες μετά την ομιλία του κ. Σημίτη στη Θεσσαλονίκη, στις 7 Σεπτεμβρίου 2000, ανακοινώθηκαν τα στοιχεία της πορείας του προϋπολογισμού του α' εξαμήνου του 2000. Η πρώτη εικόνα που αποκόμιζε κανείς ήταν μία: η κυριαρχία της σπατάλης! Οι δαπάνες του γενικού προϋπολογισμού στο Α' εξάμηνο αυξήθηκαν με ρυθμό 9,7%, έναντι στόχου 4,2%! Συγκεκριμένα, οι δαπάνες του γενικού προϋπολογισμού διαμορφώθηκαν σε 6.927 δισ. δρχ. έναντι 6.582,3 δισ. δρχ. που θα διαμορφωνόταν, αν ο ρυθμός αύξησής τους ήταν σύμφωνος με τον προϋπολογισθέντα ρυθμό. Αυτό σημαίνει ότι οι δαπάνες του εξαμήνου του 2000 του Γενικού Προϋπολογισμού του Κράτους έπεσαν έξω κατά 345 δισ. δρχ. περίπου!

ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ



Άστραψε και βρόντηξε ο Βενιζέλος κατά του ΣΔΟΕ

Σφοδρή επίθεση του Ευάγγελου Βενιζέλου κατά του ΣΔΟΕ και εμμέσως κατά του Γιώργου Παπακωνσταντίνου χθες στη Βουλή!

Ο υπουργός Εθνικής Άμυνας απασφάλισε όταν κατά τη συζήτηση νομοσχεδίου του, ο βουλευτής της Ν.Δ. Αργύρης Ντινόπουλος υπενθύμισε ότι υπάλληλος του ΣΔΟΕ κατέθεσε στην Επιτροπή Προκαταρκτικής Εξέτασης της Βουλής για τα υποβρύχια ότι το υπουργείο Εθνικής Άμυνας δεν ήταν πρόθυμο να συνεργαστεί με την παροχή στοιχείων.

Ο κ. Ντινόπουλος ανέγνωσε τα πρακτικά από την επιτροπή για τα υποβρύχια, όπου ο μάρτυρας έλεγε πως για να πάρουν στοιχεία, χρησιμοποίησαν τον εισαγγελέα!

Στο σημείο αυτό, ο Ευάγγελος Βενιζέλος... εξερράγη τονίζοντας ότι δεν επιτρεπόταν ο βουλευτής της Ν.Δ. να διαβάσει τα απόρρητα πρακτικά της Προκαταρκτικής Επιτροπής για τα υποβρύχια και αμέσως μετά ξεσπάθωσε κατά του ΣΔΟΕ και του τότε επικεφαλής του Σώματος κ. Καπελήρη, που σήμερα είναι γενικός γραμματέας του υπουργείου Οικονομικών, άρα εκλεκτός του Γ. Παπακωνσταντίνου!

Βοήδες κατά ΣΔΟΕ

Ο κ. Βενιζέλος τόνισε ότι ο κ. Καπελήρης και ο κ. Παπαγεωργίου (μάρτυρας στην επιτροπή της Βουλής για τα υποβρύχια) τον είχαν επισκεφθεί στο υπουργείο Άμυνας όταν άρχισε η έρευνα για το θέμα



Έχασε την ψυχραιμία του χθες στη Βουλή ο υπ. Άμυνας

των συμβάσεων.

«Τους είπα ότι θα έχουν άμεση πρόσβαση σε όλα και θα λαμβάνουν ό,τι θέλουν...» είπε ο υπουργός Άμυνας και συνέχισε «*θα διατάξω ΕΔΕ για να δω με ποιους μιλήσε ο κ. Παπαγεωργίου τηλεφωνικά... Πότε ζήτησε και πότε πήρε έγγραφα, που ήταν εκατοντάδες, μην πω χιλιάδες φωτοαντίγραφα... Ο κύριος αυτός δεν απευθύνθηκε ποτέ στην πολιτική ηγεσία του υπουργείου...!*»

Το ΣΔΟΕ δεν είναι για να σφραγίζει μαγαζιά!

Ο κ. Βενιζέλος ανέβασε ακόμη περισσότερο τους τόνους, αφήνοντας αιχμές για το έργο του ΣΔΟΕ, λέγοντας: «Ποτέ δεν ζήτησαν βοήθεια, ούτε για το πώς θα διαβάσουν τις συμβάσεις, με αποτέλεσμα να έχουν τώρα ένα πόρισμα, που δεν έχει κατανοήσει τίποτα και δεν βοηθάει στην Προκαταρκτική Επιτροπή για τα υποβρύχια... Γι αυτές τις έρευνες είναι το ΣΔΟΕ, για δύσκολα

θέματα και όχι για να διαπιστώνει παραβάσεις σε νυχτερινά κέντρα και να τα σφραγίζει με ταινία για δυο νύχτες... Λυπάμαι για το επίπεδο και θα ζητήσω και από τον υπουργό Οικονομικών να λάβει τα ενδεδειγμένα μέτρα...!»

Και ο κ. Βενιζέλος συνέχισε ξεκόβοντας: «*Εγώ θα ζητήσω έρευνα, ο υπουργός Οικονομικών θα διατάξει έρευνα για το ΣΔΟΕ και ο Πρόεδρος της Βουλής θα επιληφθεί και της συμπεριφοράς των βουλευτών...!*»

Και κατά Ν.Δ.

Ο υπουργός Άμυνας άφησε και αιχμές για τη Ν.Δ., λέγοντας ότι όσον αφορά στα υποβρύχια, θέμα με το οποίο ασχολείται η Επιτροπή Προκαταρκτικής Εξέτασης της Βουλής, υπάρχει ζήτημα και για το πώς εκτελέστηκαν οι συμβάσεις, άρα να μην βιάζεται. «*Είναι απύθμενο πολιτικό θράσος, να ζητάτε και τα ρέστα από αυτούς που σήκωσαν το βάρος να σπάσουν τον γόρδιο δεσμό...*» είπε και πρόσθεσε ότι δεν καταλογίζει δόλο σε κανέναν.

Αντίδραση

«Υπάρχει θέμα στο υπουργείο Άμυνας» είπε ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος της Ν.Δ. Μ. Κεφαλογιάννης και παρατήρησε ότι πρώτη φορά είδε τον κ. Βενιζέλο να χάνει την ψυχραιμία του.

«*Μην επενδύετε στην αποτυχία και την πτώχευση. Μην φέρεστε πολιτικά σαν να έχετε πολιτικά CDS που θα πληρωθούν αν η χώρα αποτύχει. Να έχουμε όλοι μας ομόλογα εθνικής προοπτικής. Πάρτε ομόλογα συνευθύνης και αφήστε τα ασφάλιστρα υψηλού κινδύνου...*» απάντησε ο Ευάγγελος Βενιζέλος, ενώ ο Μ. Κεφαλογιάννης επέκρινε την κυβέρνηση ότι αυτή είναι που επενδύει στην κρίση.

Για παραβίαση του Κανονισμού της Βουλής από τον βουλευτή της Ν.Δ., που δημοσιοποίησε τα απόρρητα πρακτικά της επιτροπής για τα υποβρύχια, έκανε λόγο και ο Μάκης Βορίδης (ΛΑΟΣ), που απευθυνόμενος στη Ν.Δ. επισήμανε ότι στην πενταετή διακυβέρνηση της χώρας από αυτή δεν παραπέμφθηκε κανένας.

Κυνηγητό σε όσους έχουν μεγάλη επιστροφή φόρου

Οι φορολογούμενοι που θα εντοπιστούν να έχουν δηλώσει ανακριβή ποσά αποδείξεων, προκειμένου να τύχουν έκπτωση φόρου 10% θα παραπεμφθούν στη Δικαιοσύνη. Αυτό αναφέρει σε ειδική εγκύκλιο το υπουργείο σχετικά με τις αποδείξεις δικαιολόγησης του αφορολόγητου ποσού των 12.000 ευρώ. Ειδικότερα στην εγκύκλιο αυτή προς τις εφορίες δίδονται οι ακόλουθες οδηγίες:

1. Όταν το ποσό της επιστροφής είναι πάνω από 1.500 ευρώ θα εφαρμοσθεί εξονυχιστικός έλεγχος με τη σημείωση ότι στον έλεγχο αυτό θα περιλαμβάνονται και οι αποδείξεις του κωδικού 049 του εντύπου Ε1, οι οποίες μετά τον έλεγχο θα φυλάσσονται σε κλειστό φάκελο και θα παραμένουν στη ΔΟΥ.

2. Για τις λοιπές περιπτώσεις, ανεξαρτήτως αν το αποτέλεσμα είναι πιστωτικό ή χρεωστικό, ο έλεγχος θα γίνεται σε στοχευμένο και τυχαίο δείγμα. Σύμφωνα αναμένε-

ται να σταθούν ανά ΔΟΥ καταστάσεις φορολογουμένων που έχουν δηλώσει μεγάλα ποσά αποδείξεων.

3. Στους φορολογουμένους που μετά την εκκαθάριση των φορολογικών δηλώσεών τους προκύπτει ποσό επιστροφής από παρακράτηση 5 ευρώ έως και 1.500 ευρώ, καθώς και ποσό επιστρεφόμενης προκαταβολής ελεγχμένης από τη ΓΓΠΣ ανεξαρτήτως ύψους αυτής και δεν είναι οφειλτέες του Δημοσίου, τότε η επιστροφή πραγματοποιείται μέσω των συμβεβλημένων τραπεζών, σε λογαριασμό που έχουν δηλώσει ή σε άτοκο μεταβατικό λογαριασμό με βάση τον ΑΦΜ.

4. Οι φορολογούμενοι που δικαιούνται επιστροφής και έχουν περιέλθει σε καταστάσεις επεξεργασίας που αποστέλλει η ΓΓΠΣ στις ΔΟΥ για έλεγχο, πρέπει να προσκομίσουν στην αρμόδια ΔΟΥ τη φορολογική δήλωσή τους προεκτυπωμένη ή μη κατά περίπτωση, με τα απόρρητα δικαιολογητικά

για τον έλεγχο των επιστρεφόμενων ποσών.

5. Όσοι από τους φορολογουμένους δεν προσκομίσουν τα δικαιολογητικά εντός 10 ημερών θα χάσουν την επιστροφή φόρου.

6. Η παραλαβή του κλειδιού από τρίτο πρόσωπο μπορεί να γίνεται και με απλή θεωρημένη εξουσιοδότηση, δηλαδή δεν χρειάζεται πλέον το πληρεξούσιο.

Τι θα κάνουν όσοι δεν βρέθηκαν στην απογραφή

Οι κάτοικοι που δεν κατάφεραν να απογραφούν για διάφορους λόγους, όπως ότι έλειπαν για όλο το διάστημα των 15 ημερών της απογραφής από τη χώρα, έχουν τη δυνατότητα να απογραφούν μόνο για τις επόμενες τρεις ημέρες, προσερχόμενοι στο Γραφείο της Γενικής Απογραφής που αντιστοιχεί στον τόπο μόνιμης κατοικίας τους. Αυτό αναφέρεται σε χθεσινή ανακοίνωση της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής, στην οποία διευκρινίζεται ότι υπάρχουν 110 τέτοια Γραφεία Απογραφής στη χώρα και οι διευθύνσεις τους παρέχονται από την ακόλουθη ηλεκτρονική διεύθυνση:

http://www.statistics.gr/portal/page/portal/ESYE/BUCKET/General/nws_grafela.pdf

Επίσης, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να πληροφορηθούν τη διεύθυνση του Γραφείου Απογραφής της περιοχής μόνιμης κατοικίας τους επικοινωνώντας με το 2131352138-40 ή από την ιστοσελίδα της γενικής απογραφής www.apografi2011.gr.

Οι ώρες λειτουργίας των Γραφείων Απογραφής τις επόμενες τρεις ημέρες θα είναι: Τετάρτη 25 Μαΐου από 8 π.μ. έως 8 μ.μ., Πέμπτη 26 Μαΐου από 8 π.μ. έως 8 μ.μ. και Παρασκευή 27 Μαΐου από 8 π.μ. έως 3 μ.μ.